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2019年度工作总结及2020年度计划

（讨论稿）

广东省社工与志愿者合作促进会（以下简称“社志会”）是2013年1月31日在广东省民政厅注册登记成立的社会团体，并于2017年7月被评为AAAA级社会组织，2018年3月顺利换届。社志会成立以来，配合党的十八大和十九大精神，认真学习和贯彻习近平中国特色社会主义新思想，学习领会习近平同志关于志愿服务的回信和讲话精神，贯彻国家关于落实“支持慈善事业发展，广泛动员社会力量开展社会救济和社会互助、志愿服务活动。完善鼓励回馈社会、扶贫济困的税收政策”的任务，积极作为，开展各项特色活动和服务研究，充分发挥社工与志愿者合作资源优势，共同参与广东省社会建设的枢纽作用。

2019年度工作总结


本年度，在会长以及各位副会长、理事、会员、秘书处等的共同努力下，在监事会监督下，社志会配合中央文明委、民政部、团中央的工作重点，配合省社工委、民政厅、团省委的工作安排，取得多项殊荣，得到民政部、团中央及民政厅、团省委的肯定。为全国各地社工机构、志愿组织、村居的发展作出贡献，完成各项重点工作。

积极做好会员工作。社志会落实国家的要求、按照广东省民政厅要求，执行社志会章程相关规定，年度内共开展一次会员大会、两次理事会及两次监事会，为第二届会员提供更好的服务，推动社志会健康有序发展。1、社志会多次小范围开展会员交流活动，分别前往广州、深圳、中山、佛山、江门等地为会员及会员单位提供资源链接平台、专家支持等，得到了会员的一致好评。2、社志会多位副会长、理事、会员参与到社志会的日常工作，为社志会开展调查研究、培训督导、评审评估等工作提供大力支持。

积极发表研究成果。经过多地的调研，在《中国青年社会科学》2019年第2期发表《中国青年志愿服务的发展方向—新中国70年青年志愿服务回顾与展望》论文，并获得《新华文摘》全文转载，在《中国青年研究》2019年第3期发表《中国式青春从青年突击队到青年志愿者—中华人尼共和国成立70年来青年群体的变迁》、在《中国社会工作》2019年8月下发表《领会贺信精神 引航志愿服务新发展》等论文。获得民政部慈善事业促进和社会工作司、中国社会报社的优秀政策建议奖，《中国青年研究》杂志的“优秀论文奖”。

开展新时代文明实践志愿服务研究与督导工作。积极配合中央文明办的工作，贯彻落实中央深改委第三次会议开展“文明实践中心”工作的要求，宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，并且探索以志愿者为主体、以志愿服务为主要形式的创新路径，切实做好“文明实践中心”志愿服务总队的各项活动，并在《精神文明导刊》等发表多篇相关的文章；接受中央文明办的安排及全国各地文明办的邀请在全国各地文明实践中心培训班上授课并开展调研督导；配合中共广东省委宣传部开展“广东省新时代文明实践志愿服务状况调查”项目，为深入了解广东省文明实践志愿服务发展状况、特色经验、面临困难、发展对策等进行专题调查，一方面总结成功经验进行传播推广，另一方面发现存在问题提出解决对策，促进文明实践志愿服务“上水平、出新意、有实效、可持续”，撰写相关调研报告，并在《精神文明导刊》等宣传广东特色成效；配合中共佛山市南海区委宣传部开展“南海区新时代文明实践中心志愿服务专业支持”项目，提升南海区文明实践志愿服务项目品牌、撰写相关督导调研报告，并在《精神文明导刊》宣传项目成效。

开展志愿服务研究与督导等工作。积极配合共青团中央、中央文明办、民政部等的工作，参与全国志愿服务交流会项目大赛终审工作；配合共青团中央、团中央青年志愿者行动指导中心开展中国青年志愿服务优秀项目丛书之《关爱农村留守儿童和随迁子女》志愿服务优秀项目编撰工作，总结历年来关爱行动的成功经验，让更多的基层团组织、志愿组织、公益机构参与关爱行动、帮助农民工子女。同时助力全国青年志愿服务优秀项目库建设，进一步宣传、推广优秀志愿服务项目；配合共青团佛山市委员会开展“佛山市‘志愿者之城’建设提升专题研究”项目，为了总结第一阶段的成功经验、探讨发展方向，提出“志愿者之城”提质增效目标及创新发展策略，完成相关评估、调研报告，并撰写《佛山市高质量建设“志愿者之城”三年行动计划》；配合深圳市大鹏新区群团工作部开展“大鹏新区‘志愿大鹏’建设提质增效专题调研”项目，为了总结第一阶段的成功经验、探讨发展方向，提出“志愿大鹏”提质增效目标及创新发展策略，完成相关调研报告，并撰写《大鹏新区“志愿大鹏”提质增效三年行动计划》；配合佛山市南海区桂城街道社工工作中心、共青团佛山市南海区桂城街道委员会开展“桂城志愿服务能力提升计划”项目，通过实地调研、现场指导、培训等为桂城街道9个志愿服务项目执行团队提供专业支持，以解决志愿服务项目面临的困难与问题，并提升服务的专业性，更好地开展高质量的志愿服务，撰写相关督导记录表、督导报告，并在《社工邸报》宣传项目成效；配合佛山市南海区桂城街道社工工作中心开展“‘关爱桂城’建设十年回顾书籍调研及专业点评”项目，组织专家学者开展调查研究，撰写调研报告，对“关爱桂城”优秀案例进行点评，最终出版《关爱十年》书籍。

开展公益小镇调研与编撰工作。社志会今年开创新模式，首次获得个人资助方式，开展公益小镇研究工作。组织专家学者，专门研究其中“公益小镇”的诞生、发展、壮大，以及对于社会文明和民生改善的重要作用，逐渐形成中国特色“公益小镇”的理论观点和实践经验，并撰写绘画《公益小镇》书籍，拟于明年公开出版。

开展公益服务评审评估工作。配合中山市民政局开展“中山市第七届‘博爱100’公益创投活动评审”项目、配合中山市文化广电旅游局开展“2019年中山市‘博爱100’社区文化公益创投大赛活动评审”项目、配合中共中山市小榄镇委员会宣传办公室开展“小榄镇第八届‘博爱100·创益菊城’服务”项目，为其提供项目初审与最强公益决赛服务；配合共青团广州市天河区委员会开展“2019-2020年天河区‘青年地带’项目评估服务”项目，为项目开展情况提供中期评估工作。

积极做好广东与全国省市合作，传播广东经验的工作。先后前往北京、上海、宁夏、重庆、浙江、海南、云南、安徽、四川、河南、广西、西藏、湖北、吉林等地进行专题培训授课与辅导，受到各地欢迎。

2019年机构收支情况。截止到2019年11月社志会承接了各项服务经费约为220万元，截止到2019年11月总支出约为200万元。

2020年主要工作计划

根据中央和国务院大力发展社会工作、大力推进志愿服务，建设国家治理体系、创新社会治理、完善社区治理的要求，社志会发挥连接党政与社会、专业与大众、研发与服务的桥梁作用，争取做出更好的成绩。

贯彻落实党的十九大“推进诚信建设与志愿服务制度化”的要求，形成“党员+团员+专业+创新”的服务特色，在“人居环境、社会治理”等领域发挥更加重要的作用。

根据党的十九届四中全会提出国家治理创新以及“健全志愿服务体系”的要求，构建“共建共治共享”社会治理格局，汇聚社会力量，发挥社志会枢纽的作用。

继续争取获得企业资助，开展公益小镇研究工作。深入撰写公益小镇相关文章，出版《公益小镇》书籍。

继续配合中山市民政局、中山市文化广电旅游局、中共中山市小榄镇委员会宣传办公室等的工作，拟借鉴国际国内公益创投项目的经验，结合中山市加强社会建设、创新社会治理的决策，动员全民参与社会治理，营造共建共治共享的中山社会治理格局，为“博爱100”公益创投活动评审提供优质的服务。

继续配合共青团广州市天河区委员会的工作，拟对2019—2020年天河区青年地带项目社工服务开展末期评估工作。

社志会继续推动会员开展科研工作、参与社会公益服务，扩大社志会在省内外的社会影响力，为创新发展奠定更好的社会基础。此外，社志会也将继续走访会员，为会员提供自我发展的平台。

社志会2019年取得的成绩有赖各位理事、各位会员的辛勤努力；2020年的工作计划实施更是需要各位理事创新努力。理事会领导下的秘书处，一方面将进一步加强联络沟通，密切会员的关系；另一方面将进一步提高能力，做好公益服务的协调组织。期盼在新的一年，社志会获得更好发展、更多成绩。



